

## ОТЧЕТ УЧАСТНИКА ПРОГРАММЫ СТУДЕНЧЕСКОГО ОБМЕНА

**Шайбакова Камила**

**Юридический факультет**

**Принимающий вуз: Гиссенский университет имени Юстуса Либига, юридический факультет**

**Период прохождения стажировки: 1 месяц (ноябрь 2014 года),**

Прежде всего, потенциальные участники обмена готовят необходимый пакет документов, из которых наиболее важным документом является мотивационное письмо, на него надо потратить не день, и не два, необходимо проанализировать причину, цель вашей поездки. Однако не менее важным является письмо-подтверждение от научного руководителя в Гиссене. На этом этапе, многие начинают нервничать, однако, это возможно самый легкий этап, потому что преподаватели в Университете очень доброжелательны, и откажут только в случае сильной занятости или отъездов. Но в случае отказа, вы всегда можете написать еще кому-то. Просто заходите на сайт и на страничке вашей кафедры находите мэйлы интересующих вас людей.

После того, как организаторы обмена принимают документы, считая их релевантными, начинается следующий этап: языковое тестирование. Так как Университет Гиссена предоставляет возможности прохождения стажировки на английском языке, мы проходили тест Toefl, однако в более сжатой временной форме и с меньшим количеством заданий, однако уровень и сложность остались неизменными!

После успешного прохождения теста и набора определенного количества баллов, нам предстояло пройти самое сложное – собеседование с представителями КФУ и Университета им. Юстуса Либига. Вопросы задавались разнообразные, но суть была одна, почему именно Вы должны быть там, а не тот, например, кто был перед ними минуту назад. Собеседование проходит на английском языке для тех, кто собирается ехать на научную стажировку. Постарайтесь запомниться, потому что поток людей значительный! Будьте открыты и доброжелательны, побольше улыбайтесь.

Оформление визы занимает около десяти дней, все документы помогают оформлять КФУ и сам университет Гиссена. Я жила в общежитии, которое заблаговременно забронировали мне в Гиссене, необходимо было лишь оплатить его за две недели до приезда, это можно сделать по сути в любом банке РФ, открыв валютный счет. Медицинская страховка также была оформлена при содействии с Гиссенским университетом.

По приезду меня встретили в Гиссене и проводили до общежития, поэтому сложностей особых не было в адаптации. Однако в первые дни необходимо было подписать договор найма на комнату в общежитии и получить стипендию. Студентам предоставляют всю необходимую информацию с адресами и контактами. Кроме того, действительно важно, установить контакты с теми ребятами, кто был до вас и будет позже, так вы сможете помогать друг другу, там мы оставляли друг другу карты, расписания автобусов и другую информацию.

Чтобы получить стипендию в размере 500 евро, надо пройти два этапа: в кассе университета получить чек, затем обналичить его в банке.

По приезду, я записалась на англоязычные курсы лекций по своей специализации, их было около трех-четырех в неделю, конечно же, встретила со своим научным руководителем, которая помогла мне с литературой на английском языке, так как ее не так много по моей тематике. В библиотеке основная масса литературы на немецком. Студенты, приезжающие на месяц могут посещать библиотеку, но только читальный зал, брать книги домой, к сожалению, нельзя. В библиотеке есть интернет, так же как и в общежитии.

При возникновении любых вопросов, я обращалась к Палине Молеевой, Татьяне Бабуриной которые с радостью помогали мне.

Все преподаватели моей кафедры уголовного права были очень доброжелательны и добры, старались сделать мое пребывание в Гиссене легким и интересным.

В Гиссене все знают английский язык, поэтому языковых трудностей не было.

Расходы в общем можно разделить на три группы: проживание, транспорт, питание. Проживание составляет 250 евро. Проезд в автобусе 2 евро, безлимитный на день – 4 евро, однако, я бы посоветовала купить проездной на неделю или месяц, это существенно сэкономит ваши деньги. Недалеко от общежития находятся продуктовые магазины, где цены в принципе сравнимые с ценами в России, поэтому стипендии выплачиваемой Гиссеном может хватить, если жить скромно.

В свободное время можно съездить в другие города, например, в Франкфурт, который находится в 40 минутах или Кёльн, находящийся в 3 часах. Однако, не стоит совершать ошибок, путешествовать лучше автобусом, так вы сэкономите приличные деньги. Но тем не менее, учеба не дает широких возможностей путешествовать, так как в будние дни лекции и встречи с научным руководителем, но в выходные – полная свобода!

Город очень красив, я приехала в ноябре, когда в Казани уже лежал снег, в Гиссене светило солнце и желтели листья на деревьях. Свободное время можно провести гуляя по улочкам, заходя в музеи, часовни и многочисленные магазинчики.

Организация моей стажировки была великолепна, мне помогали на всех этапах прохождения отбора и самой стажировки: отвечали на самый порой глупейшие вопросы, встречали в незнакомом городе, делились опытом. Организация была на самом высоком уровне. Огромное спасибо за возможность побывать в Университете Гиссена!